

老干部用镜头记录角里古建筑



6月13日一早,角里人张荣华再次背着相机踏进了古镇,与以往不同,这一次他是带着任务而来,他与青浦区离休干部党工委摄影组的4位成员一起来朱家角古镇景区实地采风,用相机记录古镇里的老建筑、古文化。

上午,天空飘着细雨,水乡烟雨朦胧。摄影组成员们来到课植园,走进一幢幢古色古香的建筑,寻找一处处精巧别致的画面。摄影师朱洪生拥有丰富的古建筑拍摄经历,曾用相机记录青浦遗存古桥而著名。此次拍摄,课植园内一些建筑构造和细节引起了他的浓厚兴趣。望月楼上,他趴在窗口举着相机,对着窗外的风景快门不断,屋檐、窗台、栏杆,一边拍一边赞美。随后,摄影组的成员们又坐上游船,穿过一个个桥洞,用艺术的眼光审视水乡美景,用手中的相机抒发人文情怀。

据悉,7月8日的青溪讲坛将邀请建筑专家叶肇凯先生围绕“古镇、古建筑、古文化讲述关于朱家角的那些故事”。结合活动,老干部摄影组自6月8日起,动用无人机等先进的摄影器材,对朱家角古建筑进行了集中创作拍摄,作品将以摄影展的形式配合讲课活动在青浦图书馆向市民群众开放展出。张振

《牡丹亭》落户朱家角八周年主题座谈会举行 让文化传承与创新根植角里

庆祝朱家角古镇课植园实景园林版昆曲《牡丹亭》上演八周年主题座谈会于近日在朱家角镇举行。区委常委、宣传部部长姜道荣,区文广局党委书记、局长周思琴,镇党委书记高健,区旅游局副局长徐瑞国,镇党委会宣传委员吴文娟,以及区淀山湖新城公司市场部经理池峰等出席了本次活动。

座谈会上,领导们听取了张军先生的回顾总结以及展望设想后,相互交流了各自的体会与感受,并立足各自工作实际,对《牡丹亭》未来发展提出了设想和思路。

会议最后,姜道荣表示,昆曲作为百戏之祖,用实景的形式在朱家角古镇景区景点上演,是一种独特的文化传承与创新,能够在底蕴深厚的青浦成长与成熟,更是难能可贵。在今后的发展中,希望政府、企业、市场能够继续相互合作,进一步发挥好文化名人的集聚效应,更好地完善体制机制,使得实



张军在演出实地课植园作介绍

景园林版《牡丹亭》在古镇朱家角得以更好地展现,成为一部更经典、更精细的文化大作,吸引更多的人来享受现代戏曲文化大

餐,在千年古镇领略到文化之旅、心灵之旅的魅力和活力。

易师文 张振 摄

图片新闻



建新村、王金村 首播蛙稻米三千亩

5月下旬,正值春耕季节,在镇农业服务中心工作人员的指导下,建新村农田承包户开始尝试新型蛙稻的种植。

现场,男人挑着正正方方的秧苗盒,列队在田埂上穿梭,妇女分两组,一组育秧,另一组紧接着覆盖白色无纺布。据工作人员介绍,蛙稻田遵循大自然规律,以蛙护稻、以稻育蛙,是一条纯天然的生态产业链,价值高于普通稻米。今年王金村、建新村首次播种蛙稻米共3164.45亩,待培育盒里的秧苗生长约10公分即可移往大田进行机械插秧。张振

朱家角全镇开展“无违村(居)”大讨论 创建“无违村”实现乡村梦

连日来,镇党委、镇政府结合本镇的实际,提出了“我为美丽角里做点啥,我为创全工作加一分”大讨论的具体要求,全镇各村(居)、企事业单位纷纷行动,积极参与到大讨论中。来自全镇各基层的党员、干部、群众纷纷讲出了心里话:

张雪娟(新胜村党员):作为朱家角人,新胜村的村民,我又是一名党员,我觉得首先从自我做起,我家里没有违法建筑,如果有我也会带头拆。我经常把家里周围的地方打扫得干干净净,把柴火堆得整整齐齐。

项金宝(山海桥村民):刚开始我们村民们不理解这项工作,有些抵触情绪,但整治后的好环境增强了我们的归属感和获得感,大家也越来越支持,都想进一步把美丽乡村建设好。

钟顺宝(北大街楼组长):我们小区内确实也存在违法建筑,不隐瞒大家,我在天井

里也搭了一间洗衣用的玻璃房,我一定带头把它拆掉,配合居委会做好这项工作。

李长宝(东大门居民):拆除违法建筑是个好事,小区环境正规化,有利于改善小区整体环境面貌,对提升小区居民整体文明素质有极大好处,但在开展工作时一定要避免虎头蛇尾,出现不公平不公正现象。

王木英(庆丰村党员):违法建筑必须要拆,但拆完后房子该修的也要修,垃圾也要及时清理,前期工作已经做得不错了,尾巴一定要处理好。

许勇林(山湾村,村民小组长):经过这次拆违,我村的面貌的确大大改善,特别是公共部位,现在已种上了绿化,村民们都很欢迎,在接下来的无违村创建中,卫生环境治理问题必须加强,需要完善卫生长效管理机制,对保洁员的分工要明确,我们小组长也会积极进行巡查监督,有问题及时处理,

村卫生巡查员必须每天对陆地河道加强巡查,确保我村卫生环境整洁,有序。

周建林(周荡村民):违法建筑拆完后,建筑垃圾应该要及时清理,有些建筑垃圾的部份钢筋裸露在外,尖锐的碎渣等都是安全隐患,6月即将迎来暑假,孩子都放假在家,安全隐患很大,最好在假期前都能得到全面的清理。

从这一言一语中,不难看出,“创建无违村,实现乡村梦”是全镇上下共同的梦想。经过此次大讨论,一些群众觉得困惑得以解明,一些党员干部也纷纷表示,要当政策宣传员、矛盾调解员、心理咨询师。

大讨论为下一阶段进一步播响生态环境综合治理战鼓、啃下“硬骨头”、建成“无违村”实现乡村梦营造了良好的舆论氛围,也为全面完成全年整治任务起到了强有力的助推作用。

镇生态办

文体简讯

“三下乡”力推“生态环境”整治

近日,朱家角镇组织开展了“同创全国文明城市 共建百姓幸福家园”生态环境综合治理文艺宣传暨朱家角镇文化“三下乡”文艺巡演活动。

本次巡演以生态环境综合治理为主题,镇文体中心精心创作,将“五违四必”政策用艺术的形式到各村居进行宣传巡演。故事情景剧《119与120》、表演唱《五违四必换新貌》、六句半《五违整治掀高潮》、钹子书《三个嫂嫂拆违忙》、歌曲《五违整治靠大家》等一个个形式多样的节目轮番登场,获得了村民们的阵阵掌声。文艺巡演活动将走遍全镇36个村(居),为村民们送上丰富、优质的精神食粮,推动各村群众文化生活蓬勃开展。沈颖

戏剧引共鸣 百姓乐开怀

为丰富村内老百姓的业余生活,安庄村的党员、村两委干部、小老板们共同筹资,邀请了越剧演出团队,在安庄村部、和平老龄活动室前为百姓们献上了14天的越剧表演。得知消息的村民们约上三五好友,一起看演出。一传十,十传百,看演出的村民一天比一天多,村两委干部又安排了专人在现场维持秩序。愉快的时间总是短暂,村民们看得意犹未尽,期待着来年的演出。夏佳诗

朱家角镇龙舟队再奏凯歌

端午节期间,在市体育局、区体育局委派下,朱家角镇与重固镇男子龙舟队组队代表青浦远赴台北大佳河滨公园基隆河,参加了台北2017端午龙舟赛。赛场上,青浦队的龙舟团结协作,一路龙头高昂,劈波斩浪,顺利挺进决赛。最终荣膺男子组小龙舟第四名。此外,在5月27日举办的2017年“张江高新区青浦园杯”青浦区龙舟公开赛上,朱家角镇女子、男子、混合3支龙舟队健儿不负众望晋级决赛。最终分别荣获女子组第二名、男子组第六名、混合组第四名的好成绩。洪琪磊

朱家角镇首批小型餐饮服务提供者“临时备案公示”上墙

5月19日上午,首批符合备案条件的7家小型餐饮单位收到了朱家角镇食安办、市场监管所、东井街居委会一同颁发的“临时备案公示栏”,在工作人员的见证下,上墙公示。

据悉,朱家角镇小型餐饮服务提供者临时监督管理备案工作,在镇食安办的牵头负责和市场所等相关部门的大力配合下,经过前期的排摸、汇总,审核,确定了备案单位的初步名单,并对备案名单中各单位的房屋性质、设施设备、从业人员培训合格证、健康证等备案条件和材料的复核后,确定了首批符合备案条件的7家单位,予以先行公示。小型餐饮服务提供者临时监督管理备案工作是对实施小型餐饮单位综合治理的新手段,通过这项工作市场所将加强事中事后监管,引导小型餐饮服务提供者改善经营条件,提高管理水平。张雷

6月14日下午,青浦区各街镇妇联主席,朱家角镇各村、居妇女主席以及女性村民代表相聚在林家村倪马薄荷香文苑,共同见证朱家角镇首个“妇女微家”——“妇女课堂间”揭牌成立。



区妇联主席张国妹、镇党委副书记徐珏为“妇女微家”揭牌。“妇女课堂间”主人陈君芳介绍了基本情况。张国妹希望“妇女微家”能成为传播点、培训点、活动点、维权点、议事点,提供更丰富、更精准、更优质的服务。著名相声演员赵松涛还现场进行了《相声中国风》曲艺讲座,主办方还准备了一场零基础油画体验课。

据悉,“妇女微家”,又称“妇女课堂间”,占地300平方米,由老宅子翻新而建,有二千余册藏书。这里将作为林家村倪马“妇女微家”的活动场地,开展文化、健康、艺术类讲座和培训活动。同时也将成为妇女群众的活动点、培训点、维权站和调解室,实现“问题发现在‘妇女微家’、精准服务在‘妇女微家’、解决问题在‘妇女微家’”。袁佳 张木太 谈丽丽

角里首个「妇女微家」揭牌